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Система контроля и оценки освоения программы учебной дисциплины 

Предметом оценки учебной дисциплины являются освоенные умения и усвоенные знания 

обучающихся. 

Форма итоговой аттестации при освоении учебной дисциплины: 

дифференцированный зачет. 

 

 Комплект контрольно-измерительных материалов для оценки освоенных умений и 

усвоенных знаний учебной дисциплины « Основы финансовой грамотности» 

 

Содержание и порядок выполнения работы 

Итоговой зачётная работа, включает различные типы заданий: 

1) 10 заданий с одним вариантом ответа из 4 предложенных вариантов. 

2) 10 заданий с несколькими (2–4) вариантами ответов из 4–6 предложенных вариантов. 

3) 10 заданий, в которых необходимо: 

а) установить соответствие; 

б) вставить одно слово (понятие); 

в) разместить предложенные параметры в определённом порядке; 

4) 4 задания — задачи, в ответе к которым присутствует число. 

Зачёт рассчитан на 2 часа 

Вариант 1 

Задание 1. Выберите из предложенных вариантов один верный ответ. 

1. Налог — это: 

а) обязательный индивидуальный безвозмездный платёж, осуществляемый физическими и 

юридическими лицами в бюджет государства; 

б) добровольный платёж, уплачиваемый физическими лицами для благотворительных 

целей; 

в) платёж, уплачиваемый физическими и юридическими лицами в натуральной форме; 

г) нет верного ответа. 

2. Если вы получили приз за участие в творческом конкурсе стоимостью 10 тыс. 

руб.: 

а) вы должны заплатить налог на доходы физических лиц в размере 2100 руб.; 

б) вы должны заплатить налог на доходы физических лиц в размере 780 руб.; 

в) вы должны заплатить налог на доходы физических лиц в размере 1300 руб.; 

г) вы не должны платить никаких налогов. 

3. Выберите наиболее привлекательный негосударственный пенсионный фонд для 

инвестирования своих накоплений: 

а) НПФ 1: размер общего имущества — 350 млрд руб.; доля на рынке — 14%; срок 

функционирования фонда — 15 лет; доходность пенсионных накоплений — 22,6%; 

б) НПФ 2: размер общего имущества — 50 млрд руб.; доля на рынке — 3%; срок 

функционирования фонда — 2 года; доходность пенсионных накоплений — 23,4%; 

в) НПФ 3: размер общего имущества — 86 млрд руб.; доля на рынке — 12%; срок 

функционирования фонда — 12 лет; доходность пенсионных накоплений — 15,7%; 

г) НПФ 4: размер общего имущества — 240 млрд руб.; доля на рынке — 7%; срок 

функционирования фонда — 9 лет; доходность пенсионных накоплений — 11,4%. 

4. Если инвестор не обращает внимания на степень риска и руководствуется лишь 

возможной высокой доходностью, то речь идёт: 

а) о консервативной стратегии инвестирования; 

б) об умеренной стратегии инвестирования; 

в) об агрессивной стратегии инвестирования; 

г) нет верного ответа. 

5. Согласно законодательству РФ, участниками страхового рынка являются: 
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а) Правительство РФ; 

б) страхователи, застрахованные лица, выгодоприобретатели; 

в) Министерство финансов; 

г) Государственная дума. 

6. Объектами страхования могут быть: 

а) выгодоприобретатели; 

б) страхователи; 

в) имущественные интересы физических и юридических лиц, которые могут быть 

застрахованы в рамках страхового договора; 

г) административная ответственность страхователя. 

7. Какой из перечисленных видов инвестиций в драгоценные металлы позволяет 

избежать обложения налогом на добавленную стоимость? 

а) обезличенные металлические счета; 

б) коллекционные монеты; 

в) слитки из драгоценных металлов; 

г) ювелирные украшения. 

8. Какое отношение ежемесячных платежей по задолженности к доходам является 

приемлемым для финансового здоровья заёмщика? 

а) 51% или более; 

б) 39—50%; 

в) 24—38%; 

г) 16—23%. 

9. Клиент кладёт в банк сумму, равную 120 тыс. руб., под 5% годовых, начисляемых 

по простой ставке процента, на 3 года. Какую сумму начислит банк на вклад 

клиента на третий год действия вклада? 

а) ту же, что и в первый год; 

б) больше, чем в первый год; 

в) меньше, чем в первый год; 

г) на третий год проценты начисляться не будут. 

10. Какой вид потерь придётся понести инвестору в момент приобретения паёв в 

ПИФе? 

а) надбавку на стоимость пая; 

б) скидку со стоимости пая; 

в) НДФЛ; 

г) кредитный процент. 

 

Задание 2. Выберите из предложенных вариантов несколько верных ответов. 

1. Современная пенсионная система России включает в себя: 

а) обязательное пенсионное страхование; 

б) государственное пенсионное обеспечение; 

в) негосударственное (дополнительное) пенсионное обеспечение; 

г) необязательное пенсионное страхование; 

д) международное пенсионное страхование; 

е) корпоративное пенсионное страхование. 

2. Вы хотите минимизировать риски и получить гарантированный доход от своих 

инвестиций. Выберите оптимальные варианты вложения средств: 

а) покупка иностранных ценных бумаг на сумму 1 млн 400 тыс. руб.; 

б) банковский депозит на сумму 1 млн 250 тыс. руб.; 

в) банковский депозит на сумму свыше 1 млн 400 тыс. руб.; 

г) приобретение акций на сумму 1 млн 150 тыс. руб.; 

д) приобретение краткосрочных государственных облигаций на сумму 1 млн 300 тыс. 

руб.; 
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е) приобретение недвижимости. 

3. При помощи сервиса «Личный кабинет налогоплательщика» вы можете: 

а) просматривать сведения о своих начислениях по налогам; 

б) просматривать сведения о начислениях по налогам ваших друзей; 

в) сообщать в налоговый орган о необходимости корректировки информации, указанной в 

налоговом уведомлении; 

г) формировать платёжные документы, а также осуществлять оплату налоговых 

начислений в режиме онлайн; 

д) просматривать сформированные инспекциями налоговые уведомления; 

е) оплачивать покупки в Интернете. 

4. Налоговая база транспортного налога рассчитывается на основе: 

а) мощности двигателя транспортного средства в лошадиных силах; 

б) единицы транспортного средства; 

в) стоимости транспортного средства; 

г) количества колёс в транспортном средстве; 

д) грузоподъёмности транспортного средства; 

е) дохода владельца транспортного средства. 

5. Опытный водитель выберет следующие параметры договора страхования каско с 

целью уменьшения размера страховой премии: 

а) наличие франшизы; 

б) отсутствие франшизы; 

в) установление неагрегатной страховой суммы; 

г) установление агрегатной страховой суммы; 

д) ограниченное число лиц, допущенных к управлению автомобилем, имеющих 

достаточный стаж вождения и безаварийную езду; 

е) неограниченное число лиц, допущенных к управлению автомобилем. 

6. Вы отдадите предпочтение страховщику, соответствующему следующим 

требованиям: 

а) центральный офис находится рядом с домом страхователя; 

б) отдел урегулирования убытков находится в 50 м от места жительства страхователя; 

в) имеется несколько филиалов только в городе нахождения центрального офиса; 

г) отдел урегулирования убытков находится в 100 км от места жительства страхователя; 

д) имеет развитую филиальную сеть по всей стране; 

е) рейтинг надёжности страховщика А+. 

7. В коммерческом банке вам могут быть предложены следующие услуги: 

а) депозитные; 

б) страховые; 

в) инвестиционные; 

г) кредитные; 

д) торговые; 

е) производственные. 

8. К финансово-кредитным посредникам относятся: 

а) страховая компания; 

б) железнодорожная компания; 

в) ювелирный салон; 

г) коммерческий банк; 

д) пенсионный фонд; 

е) агентство недвижимости. 

9. В случае выбора предпринимателем упрощённой системы налогообложения 

размер налоговой ставки составляет: 

а) 6% от величины полученного дохода; 

б) 13% от величины вменённого дохода; 
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в) 15% от величины дохода за вычетом расходов; 

г) 18% от величины валовой прибыли; 

д) 20% от величины прибыли; 

е) 35% от величины доходов. 

10. Равноценными по своей доходности являются: 

а) облигация, приобретённая по номиналу с купонным доходом 20% годовых; 

б) акция, приобретённая по цене 100 руб., по которой был начислен дивиденд в размере 15 

руб., после чего она была продана за 90 руб. через 90 дней; 

в) акция, приобретённая по цене 100 руб. и принёсшая в течение года 5 руб. дивидендов; 

г) облигация, приобретённая с дисконтом в 16,67% и погашенная по номинальной 

стоимости. 

Задание 3. 

1. Установите соответствие. 

Понятие Определение 

1) ИНН 

2) 3-НДФЛ 

3) СНИЛС 

а) форма налоговой декларации, необходимая для 

подтверждения информации об объекте 

налогообложения, налоговой базе и других фактах, 

связанных с исчислением и уплатой налога 

б) необходим для учёта сведений в налоговых органах о 

каждом налогоплательщике и его обязательствах 

в) необходим для того, чтобы уполномоченные 

государственные структуры могли получить любые 

данные о стаже работы гражданина, перечислениях в 

пенсионный фонд 

 

2. Установите соответствие. 

Виды страхования Примеры 

1) Страхование имущества 

2) Страхование жизни 

3) Страхование гражданской 

ответственности 

а) страхование от несчастного случая 

б) ОСАГО 

в) страхование недвижимости 

физических лиц 

 

3. Установите соответствие. 

Услуги Сайт 

1) Узнать, какими видами лицензий обладает 

коммерческий банк 

2) Заполнить заявление о государственной 

регистрации физического лица в качестве 

индивидуального предпринимателя 

3) Узнать текущий биржевой курс доллара 4) 

Рассчитать величину ежемесячного платежа по 

кредиту 

5) Узнать официальные темпы инфляции 

а) сайт коммерческого банка 

б) сайт ФНС России 

в) сайт Банка России 

г) сайт Московской биржи 

д) сайт Росстата 

 

4. Установите соответствие. 

Виды выплат Размер 

1) Государственная пошлина за регистрацию в качестве 

индивидуального предпринимателя 

2) Минимальный размер уставного капитала общества с 

ограниченной ответственностью 

3) Максимальный объём возмещения вкладчикам со 

стороны Агентства по страхованию вкладов 

а) 800 руб. 

б) 1 млн 400 тыс. руб. 

в) 150 млн руб. 

г) 10 тыс. руб. 

д) 4 тыс. руб. 
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4) Государственная пошлина за регистрацию общества с 

ограниченной ответственностью 

5) Максимальная величина общего дохода фирмы для 

перехода на упрощённую систему налогообложения 

 

5. Вставьте пропущенное слово. 

Банки не имеют права менять процентные ставки и способ начисления дохода до момента 

истечения срока действия договора ___________. 

6. Вставьте пропущенные слова. 

___________ (1) представляет собой отношения, направленные на защиту интересов 

граждан, организаций или государства при наступлении определённых ситуаций, которые 

называются ___________ (2). В качестве ___________ (3) выступают имущественные 

интересы, которые могут быть застрахованы в рамках страхового договора, а платой за 

предоставление страховых услуг является ___________ (4), которая рассчитывается 

___________ (5) и оплачивается ___________ (6). 

Пропущенные слова: 

а) объект страхования; 

б) страховой случай; 

в) страховая премия; 

г) страховщик; 

д) страхование; 

е) страхователь. 

7. Вставьте понятие. 

___________ — мошенническая схема, в которой доход по привлечённым денежным 

средствам выплачивается за счёт привлечения новых участников. 

8. Разместите предложенные этапы в порядке прохождения государственной 

регистрации в форме индивидуального предпринимателя. 

1. Выбор кода по ОКВЭД. 

2. Получение ИНН. 

3. Выбор режима налогообложения. 

4. Регистрация. 

5. Предоставление документов в ИФНС. 

6. Подготовка документов для подачи в ИФНС. 

9. Разместите предложенные параметры в определённом порядке. 

1. Зачисление величины социального налогового вычета на счёт налогоплательщика. 

2. Подача документов на получение социального налогового вычета в налоговый орган по 

месту жительства налогоплательщика. 

3. Сбор необходимых документов для получения социального налогового вычета. 

4. Оплата оказанных услуг учреждению здравоохранения. 

5. Обращение в учреждение здравоохранения за оказанием медицинских услуг. 

10. Разместите предложенные параметры в определённом порядке. 

1. Подбор страховщика. 

2. Выбор страхового продукта. 

3. Получение страхового полиса страхователем. 

4. Расчёт страховщиком размера страховой премии. 

5. Обсуждение со страховщиком условий договора страхования, оформление страхового 

полиса. 

6. Оплата страховой премии страхователем. 

Задание 4. Решение задач. 

1. Гражданин устроился на работу 1 июня текущего года. В первые 2 месяца заработная 

плата была установлена в размере 18 тыс. руб., далее она повысилась до 25 тыс. руб. в 

месяц. В декабре за высокие результаты труда гражданин получил премию в размере 6 
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тыс. руб. Кроме того, являясь пенсионером, на протяжении года он получал пенсию в 

размере 12 500 руб. в месяц. Найдите сумму налога на доходы физических лиц, которая 

должна быть уплачена с доходов гражданина, если ставка налога составляет 13%. 

2. В 2018 г. гражданин поступил в университет для получения второго высшего 

образования, стоимость обучения — 80 тыс. руб. в год. Его сын (17 лет) поступил в 

колледж на очную форму обучения со стоимостью обучения 30 тыс. руб. в год. Общая 

величина дохода гражданина за 2018 г. составила 430 тыс. руб. Оплата всех 

образовательных услуг легла на его плечи. Определите сумму социального вычета за 2018 

г., которую может получить гражданин. 

3. В январе 2018 г. гражданин Н. приобрёл квартиру за 2 млн 500 тыс. руб. и приобрел 

полис страхования недвижимости. В качестве объекта был выбран имущественный 

интерес, связанный ущербом, нанесённым конструктивным (основным) элементам здания, 

страховая сумма была установлена в 1 млн руб. В августе 2018 г. пожаром была сильно 

повреждена отделка квартиры, по оценкам экспертов ущерб составил 500 тыс. руб. Какую 

страховую выплату гражданин Н. сможет получить от страховой компании? 

4. Антону на день рождения подарили сумму в размере 35 тыс. руб. Антон решил 

перевести эти деньги в доллары, после чего положить их в банк на 2 года под ставку 4,7% 

годовых, рассчитываемых по ставке сложных процентов. На день открытия вклада курс 

продажи банком доллара составлял 61,5 руб. за 1 долл. США, курс покупки — 63,52 руб. 

за 1 долл. США. Определите, какая сумма в долларах США будет лежать на счёте Антона 

через 2 года (округлите до целого числа 

Вариант 2 

Задание 1. Выберите из предложенных вариантов один верный ответ. 

1. Владея вёсельной лодкой, вы обязаны уплачивать: 

а) налог на доходы физических лиц; 

б) транспортный налог; 

в) налог на имущество; 

г) нет верного ответа. 

2. Налоговые вычеты применяются при исчислении подоходного налога: 

а) только в отношении доходов, облагаемых по ставке 13%; 

б) в отношении совокупного личного дохода, независимо от применяемых налоговых 

ставок; 

в) только в части совокупного дохода, не превышающего 1 млн 400 тыс. руб.; 

г) нет верного ответа. 

3. Условием назначения страховой пенсии по старости является: 

а) наличие 5 лет страхового стажа; 

б) достижение установленного законодательством пенсионного возраста и наличие 

страхового стажа; 

в) заработная плата на протяжении 5 лет до выхода на пенсию не менее 20 тыс. руб. в 

месяц; 

г) все ответы верны. 

4. Защититься от фарминга можно следующим образом: 

а) установить антивирусную программу на компьютере; 

б) не пользоваться компьютером в ночное время; 

в) не пользоваться неизвестными сайтами; 

г) всё вышесказанное верно. 

5. Согласно действующему законодательству, ведение Единого государственного 

реестра субъектов страхового дела входит в полномочия: 

а) Министерства экономического развития; 

б) Центрального банка; 

в) Российского союза автостраховщиков; 

г) Аппарата Правительства РФ. 
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6. Предусмотренные договором правила страхования выдаются страховщиком 

страхователю: 

а) в обязательном порядке; 

б) по усмотрению страховщика; 

в) по устному требованию страхователя; 

г) по заявлению страхователя. 

7. В отношениях с каким типом финансово-посреднических организаций 

Роспотребнадзор не способен оказать какой-либо помощи при нарушении ваших 

прав? 

а) с коммерческим банком при получении кредита; 

б) с микрофинансовой организацией при получении ссуды; 

в) с потребительским кооперативом при получении займа; 

г) Роспотребнадзор способен защитить интересы инвестора в любой из перечисленных 

ситуаций. 

8. Если вы хотите стать одним из собственников компании, вы купите: 

а) акцию; 

б) облигацию; 

в) лотерейный билет; 

г) иностранную валюту. 

9. Коммерческий банк является посредником между: 

а) населением и фондовой биржей; 

б) владельцами денежных средств и Центральным банком; 

в) владельцами денежных средств и лицами, которые в таких средствах нуждаются; 

г) государством и лицами, которые нуждаются в денежных средствах. 

10. Ресурсы организации, которые полностью перерабатываются в процессе 

производства и превращаются в новую продукцию в течение одного 

производственного цикла, называются: 

а) основными средствами; 

б) оборотными средствами; 

в) собственным капиталом; 

г) финансовыми ресурсами. 

Задание 2. Выберите из предложенных вариантов несколько верных ответов. 

1. К критериям выбора негосударственного пенсионного фонда можно отнести: 

а) надёжность фонда; 

б) доходность фонда; 

в) состав учредителей фонда; 

г) срок функционирования фонда; 

д) состояние здания, в котором располагается негосударственный пенсионный фонд; 

е) приветливость и дружелюбие персонала. 

2. Страховщиком по обязательному пенсионному страхованию может являться: 

а) Пенсионный фонд Российской Федерации; 

б) негосударственный пенсионный фонд; 

в) управляющая компания; 

г) работодатель, отчисляющий страховые взносы; 

д) любая страховая компания; 

е) Фонд обязательного медицинского страхования. 

3. К признакам финансовой пирамиды можно отнести: 

а) гарантированную высокую доходность; 

б) прибыль за счёт привлечения новых вкладчиков; 

в) открытый доступ к учредительным документам компании; 

г) минимальные риски финансовых потерь; 

д) навязчивую рекламу; 
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е) приветливый персонал. 

4. Ставка налога на доходы физических лиц зависит от: 

а) размера дохода; 

б) вида дохода; 

в) валюты дохода; 

г) статуса налогоплательщика; 

д) пола гражданина; 

е) возраста гражданина. 

5. Вы планируете заключить договор страхования каско и делаете выбор между 

двумя страховщиками, которые предлагают одинаковые страховые премии за 

договор. Вы отдадите предпочтение следующим критериям в договоре: 

а) наличие исключений из страхового покрытия; 

б) наличие возможности урегулирования мелких повреждений единожды без справки из 

уполномоченных органов; 

в) наличие «горячей линии»; 

г) установление агрегатной страховой суммы; 

д) предоставление услуг аварийного комиссара; 

е) возможность закрепления вас за конкретным специалистом страховщика, к которому 

вы сможете обратиться по всем вопросам. 

6. Вы приобрели полис страхования ДМС и планируете обратиться в медицинское 

учреждение за помощью. Вам стоит помнить о следующих условиях: 

а) вы можете обратиться в любое медицинское учреждение по вашему усмотрению; 

б) перечень медицинских учреждений, в которые вы можете обратиться за помощью, 

указан в договоре страхования; 

в) при посещении медицинского учреждения необходимо взять счёт за оказанные услуги, 

чтобы предъявить его страховщику для оплаты; 

г) после посещения врача стоит оплатить его услуги и взять чек об оплате, которую 

впоследствии возместит страховщик; 

д) вы можете посетить любого специалиста, который имеется в медицинском учреждении, 

независимо от предусмотренной договором страхования программы страхования; 

е) стоимость полученных вами услуг будет оплачена страховщиком самостоятельно, без 

вашего участия. 

7. При открытии вклада в коммерческом банке ваши права были нарушены. Для 

устранения нарушений вы можете обратиться в следующие организации: 

а) Федеральная налоговая служба; 

б) Центральный банк Российской Федерации; 

в) Роспотребнадзор; г) страховая компания; 

д) Агентство по страхованию вкладов; 

е) пенсионный фонд. 

8. Вы хотите приобрести необходимый объём физического золота для сохранения 

своих сбережений. Вы можете воспользоваться следующими вариантами 

инвестиций: 

а) приобретение слитков из драгоценных металлов; 

б) приобретение акций золотодобывающей компании; 

в) открытие обезличенного металлического счёта; 

г) приобретение инвестиционной монеты; 

д) приобретение коллекционной монеты; 

е) приобретение ювелирного украшения. 

9. Вы хотели бы сохранить покупательную способность своих сбережений. Наименее 

рискованными являются следующие варианты инвестирования: 

а) государственная облигация с купонным доходом; 

б) банковский вклад; 
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в) облигация крупного банка; 

г) акция нефтяной компании; 

д) пай закрытого ПИФа; 

е) коллекционная монета. 

10. Вы привлекли кредит в размере 85 тыс. руб. на 1 год. Какие варианты возврата 

окажутся для вас наиболее выгодными? 

а) 89 500 руб.; 

б) 85 тыс. руб. + 5% годовых, начисляемых по ставке простых процентов в конце срока 

кредитования; 

в) 85 тыс. руб. + 5% годовых, начисляемых по ставке сложных процентов в конце каждого 

месяца; 

г) 85 тыс. руб. + 5% годовых, начисляемых по ставке сложных процентов в конце срока 

кредитования; 

д) 85 тыс. руб. + 5% годовых, начисляемых по ставке сложных процентов в конце каждого 

квартала; 

е) 85 тыс. руб. + 5% годовых, начисляемых по ставке сложных процентов в конце каждого 

полугодия. 

Задание 3. 

1. Установите соответствие. 

Налог Вид налога 

1) Налог на имущество физических лиц 

2) Налог на доходы физических лиц 

3) Транспортный налог 

а) федеральный налог 

б) местный налог 

в) региональный налог 

 

2. Установите соответствие. 

Виды страхования Примеры 

1) Имущественное 

страхование 

2) Личное страхование 

а) страхование на дожитие 

б) страхование финансовых рисков 

в) страхование гражданской ответственности за 

нанесение вреда третьим лицам 

г) медицинское страхование 

 

3. Установите соответствие. 

Услуги Сайт 

1) Ознакомиться с изображениями коллекционных 

монет, выпущенных на территории России 

2) Узнать стоимость продажи населению слитков из 

драгоценных металлов 

3) Узнать текущий биржевой курс акции 

4) Узнать текущую стоимость пая 

5) Сравнить различные банки по величине активов 

а) сайт Банка России 

б) сайт Московской биржи 

в) сайт рейтингового 

агентства 

г) сайт коммерческого банка 

д) сайт управляющей 

компании 

 

4.Вставьте пропущенные слова. 

12 мая Иван приобрёл автомобиль и обратился к _________(1) для заключения договора 

страхования _________ (2), объектом по которому выступает имущественный интерес, 

связанный с риском утраты или повреждения транспортного средства. Размер _________ 

(3) — максимальную сумму, на которую застрахован объект, — установили на уровне 

стоимости автомобиля. В качестве инструментов экономии на стоимости страховых услуг 

Иваном были выбраны: 1) _________ (4) — страховая сумма, которая будет уменьшаться 

после каждой осуществлённой выплаты; 2) _________ (5), которая представляет собой 

освобождение страховщика от оплаты ущерба определённого размера. В приложение к 

договору страхования сотрудник страховой компании выдал Ивану _________ (6) — 
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документ, который содержит разработанные и утверждённые страховой компанией 

основные положения договора страхования, являющиеся обязательными для обеих 

сторон. 

Пропущенные слова: 

а) Страховая сумма; 

б) франшиза; 

в) правила страхования; 

г) страховщик; 

д) агрегатная страховая сумма; 

е) каско. 

5. Вставьте понятие. 

_________ — распределение инвестируемых средств между несколькими 

инвестиционными инструментами с целью снизить риски и свести к минимуму 

возможные потери. 

6. Вставьте понятие. 

_________ — франшиза, при которой ущерб возмещается при условии, что он больше 

франшизы, страховая выплата равна размеру ущерба. 

7. Замените буквы названиями из списка таким образом, чтобы получились верные 

равенства. 

a – b = c; с – d = e 

1. Валовая прибыль. 

2. Чистая прибыль. 

3. Выручка. 

4. Затраты на производство продукции. 

5. Налоги. 

8. Разместите предложенные этапы получения налогового вычета в правильном 

порядке. 

1. Зачисление суммы имущественного налогового вычета на счёт налогоплательщика. 

2. Подача документов на получение имущественного налогового вычета в налоговый 

орган по месту жительства налогоплательщика. 

3. Сбор необходимых документов для получения имущественного налогового вычета. 

4. Приобретение квартиры. 

5. Получение кредита на приобретение недвижимости. 

9. Разместите действия страхователя (выгодоприобретателя) для получения 

страховой выплаты по договору страхования недвижимости в правильном порядке. 

1. Проведение страховщиком осмотра повреждённого имущества. 

2. Получение страхователем / выгодоприобретателем страховой выплаты. 

3. Уведомление страхователя / выгодоприобретателя о принятом решении. 

4. Предоставление страховщику необходимого пакета документов. 

5. Принятие страховщиком решения о размере страховой выплаты. 

6. Своевременное уведомление страховщика. 

10. Разместите предложенные этапы в порядке прохождения государственной 

регистрации в форме общества с ограниченной ответственностью. 

1. Выбор наименования фирмы. 

2. Регистрация. 

3. Формирование уставного капитала. 

4. Разработка устава. 

5. Выбор режима налогообложения. 

6. Подготовка учредительных документов. 

7. Выбор кода ОКВЭД. 

8. Выбор юридического адреса. 

9. Подача документов в ИФНС. 
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Задание 4. Решение задач. 

1. Гражданин приобрёл с рук автомобиль 2009 г. выпуска стоимостью 90 тыс. руб. с 

мощностью двигателя 150 л. с. и поставил на учёт 15 января 2018 г. 25 августа того же 

года гражданин продал свой автомобиль и месяцем позже приобрёл самокат стоимостью 

2200 руб. Найдите сумму транспортного налога, которую должен заплатить гражданин, 

если ставка транспортного налога установлена на уровне 35 руб. за 1 л. с. 

2. В январе 2018 г. гражданин Н. приобрёл автомобиль за 500 тыс. руб. и приобрёл полис 

ОСАГО. В результате ДТП, произошедшего в апреле 2018 г., им был нанесён ущерб 

здоровью гражданина И. на сумму 50 тыс. руб., которую гражданин И. получил в качестве 

страховой выплаты. В результате ДТП в сентябре 2018 г. гражданин Н. нанёс ущерб 

автомобилю гражданина К. на сумму 100 тыс. руб. Какую страховую выплату гражданин 

К. сможет получить от страховой компании? 

3. Ирина приобрела несколько акций компании «Газнефтьбанк» по цене 230 руб. за 

акцию. Через 30 дней по акциям был выплачен дивиденд в размере 18,7 руб. на одну 

акцию. Через полгода Ирина продала акции по цене 224 руб. за акцию. Какую доходность 

из расчёта процентов годовых получила Ирина? (При расчётах месяц условно равен 30 

дням, год 360 дням, округлите до целого числа). 

4. Оксане срочно понадобились деньги на покупку стиральной машины в размере 25 тыс. 

руб. Она обратилась в микрофинансовую организацию, где ей предложили кредит под 2% 

в день с ежедневным начислением этой ставки на сумму задолженности и невыплаченных 

процентов. Рассчитайте, какую сумму (основной долг плюс начисленные проценты) 

должна будет возвратить Оксана в микрофинансовую организацию через 25 дней 

(округлите до целого числа). 

 

Критерии оценки: 

а) задания с одним вариантом ответа (тест): 0–1 балл; 

б) задания с несколькими вариантами ответа (тест): 0–2 балла; 

в) задания, где нужно установить соответствие, вставить одно слово (понятие), разместить 

предложенные параметры в определённом порядке: 0–2 балла; 

г) задачи: 0 или 3 балла. 

Максимально возможное количество баллов за итоговую проверочную работу — 62 

балла. 

Перевод полученных баллов в пятибалльную шкалу оценок производится исходя из 

правил, размещённых в таблице: 

 
 

 


